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ВПЛИВ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК 
ОСОБИСТОСТІ У ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ 

 
Наша держава переживає важливі часи змін стандартів та потреб 

Збройних Сил України (ЗСУ), вагому частину цього процесу займає 
підвищення рівня боєздатності української армії. Разом з наближенням 
безпеко-оборонного сектору України до стандартів Північно-
атлантичного альянсу, підвищенням потреб матеріально-технічного 
оснащення – збільшуються також й вимоги до професійно-прикладної 
підготовки українських військовослужбовців. Зокрема, велика увага 
приділяється рівню фізичної підготовленості та загальному стану 
здоров’я військових. На сьогоднішній день, у ЗСУ, практично відсутній 
системний підхід щодо аналізу та впровадження сучасного досвіду 
процесу фізичної підготовки у практику військово-навчального життя. В 
нормативних документах, що керують організацією та проведенням 
фізичної підготовки в Збройних Сил України, мотиваційна сфера не в 
повній мірі відповідає загальній побудові мотиваційної сфери людини. 
Особливо визначається відсутність зовнішніх стимулів до підвищення 
мотивації військовослужбовців [1, с. 309]. Основу фізичного виховання 
українських військовослужбовців регламентує Настанова з фізичної 
підготовки ЗСУ та Концепція з фізичної підготовки ЗСУ [2, с. 153]. 

Сутність удосконалення фізичної підготовки полягає в оптимізації 
використання її засобів, методів і форм для забезпечення фізичної 
готовності військовослужбовців до ефективного виконання поставлених 
перед ними бойових завдань. Це обумовлено тим, що професійно-
прикладна фізична підготовка військовослужбовця – є надважливим 
фактором та базисом якості виконання тактичних та оперативних завдань, 
оскільки діяльність військових у бойових умовах значною мірою 
обумовлена саме цим аспектом [1, с. 310]. 

Загалом, фізична підготовка виступає як один з основних предметів 
бойової підготовки, важливою і невід’ємною частиною військового 
навчання і виховання особового складу Збройних Сил усіх світових країн. 
Фізична підготовка військовослужбовців займає одне з провідних місць в 
системі бойової підготовки особового складу ЗСУ. Необхідність всебічної 
фізичної підготовки загальновідома та науково обґрунтована як 
численними військовими фахівцями, так і теоретиками спорту. Вона 
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визначається рядом об’єктивних закономірностей розвитку та 
удосконалення фізичних якостей людини в онтогенезі [3, с. 54]. Не менш 
важливе значення має й різносторонність оволодіння руховими уміннями 
та навичками. Формування й удосконалення у військовослужбовців 
навичок використання бойової техніки та зброї проходить швидше й 
ефективніше, якщо в них вже є великий фундамент рухових дій, раніше 
відпрацьованих за допомогою засобів фізичної підготовки. Чимале 
значення має різностороння фізична підготовка для загального зміцнення 
здоров’я військовослужбовців, розвитку функціонального потенціалу та 
збільшення адаптаційних можливостей. Належна фізична підготовка є 
важливою складовою частиною, фундаментом професійно-прикладної 
підготовленості [3, с. 55]. 

Основною умовою фізичної підготовки є забезпечення фізичної 
підготовленості військовослужбовців до діяльності в бойових умовах, до 
оволодіння сучасними видами зброєтехніки, ефективного використання, 
готовності до перенесення великих за обсягами фізичних навантажень, 
нервово-психічних напружень в екстремальних ситуаціях, а також 
сприяти вирішенню навчально-виховних та бойових завдань. Фізична 
підготовка, що проводиться систематично, допомагає інтенсифікувати 
процес бойового навчання. Потребує детального аналізу, опрацювання та 
реалізації сучасної світової практики щодо застосування нових видів 
спорту, що відповідають вимогам підготовки військових у провідних 
країнах світу. Найбільш ефективним засобом збільшення функціональних 
резервів організму, що максимально мобілізуються в екстремальних 
умовах військової діяльності, розвитку провідних фізичних якостей та 
форм їх прояву, можуть служити заняття відповідними професійно-
прикладними видами спорту, організовані, у формі систематичного 
тренування й участі у змаганнях [4].  

Зазначимо, що основним стратегічним та методичним завданням є 
чітко виражена спрямованість тренувального та навчального процесу на 
формування, розвиток і вдосконалення у військових навичок, пов’язаних 
з особливостями військових спеціальностей. На сьогодні, спостерігається 
дефіцит розробок методологічної бази проведення занять, яка вимагає 
насамперед сучасного наукового обґрунтування з урахуванням вище-
наведеного комплексу умов. При цьому спостерігається неузгодженість 
єдиного підходу щодо раціональної системи організації процесу фізичної 
підготовки бійців, а також науково не обґрунтовані педагогічні технології 
комплексного застосування традиційних і нетрадиційних видів занять, які 
забезпечать якісну реалізацію означеного [3, с. 56]. 

Таким чином, основними завданнями фізичної підготовки 
військовослужбовців є: підвищення ефективності професійно-прикладної 
підготовки скорочення термінів приведення військ у повну бойову 
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готовність; підвищення рівня фізичного розвитку і зміцнення здоров’я; 
зняття нервового напруження і забезпечення активного відпочинку, 
усунення недоліків у рівні фізичного та функціонального здоров’я бійців. 
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